

# 百家高耗能企业今夏被限电

## 压限负荷20万千瓦,重点保居民生活用电

文/片 本报记者 刘守善 本报通讯员 杜西华 李军

### 核心提示

随着气温的逐渐升高,越来越多的空调等制冷设备开始启用。进入6月份,济宁市开始了“迎峰度夏保电大会战”行动。预计,今夏济宁电网负荷达到360万千瓦,并出现10万千瓦的电力缺口。在迎峰度夏有序用电期间,济宁市将对100家高耗能企业的用电负荷压限20万千瓦,以保障城乡人民生活和生活重点用户电力供应。



济宁电网负荷目前较为平稳,呈缓慢上升趋势。

## 预计,今夏电网最高负荷达360万千瓦

“前段时间,南方一些省市出现‘电荒’,而山东电网受惠于宁电入鲁直流输电工程,包括济宁电网在内,目前负荷比较平稳。”济宁供电公司调度中心班长张磊告诉记者,进入6月份,济宁电网负荷日平均为240万千瓦,最高为290万千瓦左右。

据介绍,负荷增长的这一部分主要是制冷负荷。在持续高温时,负荷会上升40多万千瓦。根据历年来的经验,盛夏季节,随着空调等制冷设备的启用以及金乡县大蒜冷库的相继投入运行,电网负荷的增长会更多。张磊称,电网负荷的增长体现出

社会经济发展对用电需求的提高。尤其是一些工矿企业发展较快,扩大生产量,新、扩建厂房的投运,都使得电网负荷快速上涨。

14日,记者从济宁供电公司调度中心看到,当日上午的用电负荷曲线比较平稳,呈缓慢上升趋势。从早上6时的240万千瓦左右到当日11时的280万千瓦,与13日的负荷曲线非常相似。据介绍,去年夏天电网的最高负荷为321.2万千瓦,出现在8月4日晚。今年预计最高负荷为360万千瓦,估计会出现在7月底至8月初。届时,极有可能出现10万千瓦的缺口。

“负荷越高,电网的变压器、线路等电器设备承受的压力越大。公司每年一度的春检,对电网设备的检修,就是为了迎峰度夏做准备。”张磊说,根据电网的负荷量,供电公司采取错峰、避峰、错峰的方式有序用电,将工矿企业生产时间与电网高峰期错开,让电网负荷曲线更加平稳。另外,公司还编制完善了符合实际的各项应急预案12项,提高了预防和处置危机的能力,建立了各专业保电抢险组织体系和现场典型处置方案70项,保证在出现保电抢险事件时能够从容应对、及时处理和解决。

## 百家高耗能企业进限电名单,压限负荷20万千瓦

针对今夏的有序用电,济宁市提出了确保“限电不拉闸”的目标。为此,最重要的一个措施便是压限高耗能企业的用电负荷,以确保城乡居民生活和重点用户电力供应。按照有保有限的原则,全市确定了限电企业名单和限额数,重点针对全市的100家高耗能企业采取限电措施,压限负荷达到20万千瓦。

记者从限电企业名单中看到,这些企业大多来自水泥制造、电解铝、造纸、炼钢、纺织等行业。“按照国家制定的行业标准,每1400度电生产1吨电解铝。”济宁市供电公司有序用电专工徐永萍告诉记者,限额表是根据企业的日常耗电量,最大负荷值测

算出的。以邹城市一家电解铝企业为例,每天的耗电量在500万度左右,这种连续生产的企业用电负荷很高。对这类企业,济宁市要求其错开每天的两个用电高峰期生产,然后在电网负荷较高时实行负荷压限。

夏天电网负荷的高峰一般出现在8时至11时30分,以及19时至21时。“这两个高峰段基本是制冷设备集中启动的时间段,用电产生的负荷在40万至50万千瓦左右。”供电公司营销部市场管理科王国平科长告诉记者,在高峰期对企业执行负荷压限,主要通过技术手段和电话通知企业降负荷的方式进行。根据统计情况,这100家企业的日最大负

荷值共85万千瓦,其中90多家企业为大工业用电客户,占到了济宁电网负荷的很大一部分,而降下的20万千瓦对电网的正常运行将起到极大的作用。

除了对高耗能企业限电,居民生活、城管系统、商业、娱乐场所等养成节约用电的习惯,对于电网负荷的平稳运行也有重要作用。“在居民家庭中,使用空调时设定温度不低于26度,灯具换成节能灯等等,这都能起到‘滴水成河’的作用。”王国平称,各行各业都有节电“良方”,这些好习惯的养成与持守,不仅降低了电网负荷,还可以节约生产、生活的成本。

## 111户贫困家庭 抓阄选定廉租房

下周即可办理上房手续

本报济宁6月14日讯(记者 刘守善) 14日,济宁市房管局举行了城区今年首次廉租房抓阄定房仪式,111户符合条件的家庭选择了自己的新房,这些家庭下周一便可在小区内办理上房手续。

这是济宁市城区今年首批廉租房实物配租。前期公示的114户家庭中,经房管局工作人员调查,有1户因购买商品不符合配租条件,被取消抓阄资格,2户转为申购经济适用房,自动放弃廉租房配租。最终,共111户家庭的代表赶到了仪式现场抓阄。这些家庭均为2010年底之前享受住房租赁补贴,且符合实物配租条件的,本期抓阄定房的房源位于润景园、鸿瑞、鑫源3个小区。

为体现抓阄过程的公开、公平、公正,房管局工作人员按照抓阄家庭的具体情况,按照房屋位于一二楼、三四楼、五六楼的顺序先抓阄顺序号,然后按顺序号抓阄定房。济宁市

房管局副局长刘扬水告诉记者,下周一,所有家庭可以到小区内办理上房手续,各辖区房管所、物业办工作人员会设置办公场所或窗口接待。

第一个上台抓阄顺序号的蔡体荣,抓到了润景园第一批的5号,也就是说,她可以第5个抓自己将来的住房。“我和对象以前在运河包装厂上班,但工厂已停产10多年,一直没有发工资。”蔡体荣告诉记者,由于自己眼部有残疾,不能工作,孩子还在上学,现在他们一家三口主要靠丈夫每月1000多块钱的打工工资和400多元低保金维持生活。多年来,蔡体荣一家一直租住在亲戚的房子里。“亲戚很照顾我们,房租也比市场价低很多,但常在别人屋檐下,没有自己住房的那种感觉确实不太好。”在抽取了润景园一楼中户的一套50多平米的廉租房后,蔡体荣高兴地说,以后就算有了自己的房子了,心里舒服多了。



蔡体荣(左一)抓到了一楼的廉租房。 本报记者 刘守善 摄